
Mozgalmas élet a népjóléti hivatal 
tiszai gyermeknyaraltató telepén 

Az OTI 200 fiatalkorú biztosítottat utalt — ujszegedi nyaralásra 

(A Délmagyarórszág munkatársától) A? 

sugusztusi kánikula napjaiban váratlanul föl-

lendült az élet a városi népjóléti hivatal tisza-

parti gyermeküdülőjében. Amint ismeretes, 

az üdülő három esztendeje működik és igen 

szép eredményeket mutathat föl a gyermek-

nyaraltatás megszervezése terén. Nagy segít-

ségére van ebben az Országos Gyermekvédő 

Liga, amely minden esztendőben nagy szám-

ban nyaraltatja az arra rászoruló gyermeke-

ket az újszegedi üdülőben. Az idén a rossz idő-

járás és a Tisza magas vízállása miatt fisak 

későn kezdődött az ujszegedi gyermeknyaraló 

szezonja, a jó idő beálltával azonban most an-

nál élénkebb lendületet vett. Nagy része van 

ebben Jager Lajosnak, a Gyermekvédő Liga 

szegedi kirendeltsége vezetőjének, akinek kez-

deményezésére jelenleg 25 rimaszombati gye-

rek nyaral a Liga költségén az ujszegedi tele-

pen és élvezi a Tisza langyos hullámait, a JÓ 

ie#pgőt, a napfényt. 

A rimaszombatiakgn kíyül egész sereg sze-

(A Délmagyarórszág munkatársától) A Délma-
gyarórszág hírt adott arról, hogy a Szegeden mű-
ködő erdélyi egyesületek néhány napja az erdélyi 
családok felkutatásával foglalkoznak. Tegnap dél-
után ellátogattunk az adatgyűjtő irodába. 

A Baross-Szövetség háza egyik udvari termé-
ben, a SzEFHE hivatalos helyiségéiben már kora 
reggel is nagyban folyik a munka. A falakon Er-
dély és a vármegyék cimerei ékeskednek. Másik 
oldalt a csángó-telepek fekvését, az erdélyi nem-
zetiségek elosztását, a különböző >demarkációs 
vonalakat*, a székely székek fekvését feltüntető 
térképek győzik meg pillanatok alatt még az ei-
délyi kérdésben legváratlanabb szemlélőt is a ma-
gyar követelések igazságosságáról. 

Néhány fiatal székely dolgozik itt, az előző na-
pokban összegyűjtött adatokat dolgozzák fel. 
Amint belépünk, már ugrik is az egyik és bemu-
tatja az iroda munkásait és munkáját. 

— Egy éve menekült Erdély keleti csücskéből 
— mutat az egyik fiúra —, M a t y i , már itt szü-
letett, de tiszta, ősi székely családból szárma-
zik . . . Bocsánat, hogy végére hagytam — szól 
egy barnahajú, copfos kékszemű leányhoz — L i l i , 
egyesületünk legszorgalmasabb leánytagja , . . 

Valóban, nagyon szorgalmas lehet, mert amint 
fl bemutatkozás lezajlott, már fordul ls vissza a 
munkájához. Ez érdekli most egyedül. 

— Háromszéki vagyok — mondja —. csaK az 
egyetemi év idején tartózkodom Szegeden. Otthon 
minden iársadalmi osztály magyar asszonyai, leá-
nyai, székely ruhában járunk. Ahhoz pedig nem 
nagyon illik a rövid frizura . . . Idén sajnos, nem 
tudtam hazamenni, csak innen aggódom szüleim-
ért, rokonaimért . . . 

Az elsőnek emiitett J ó s k a a személyi lapokat 
állit ja névsorba. Első pillanatra látszik, hogy filo-
topter, tanár. Megkérdezzük, miért menekült. 

5- Az egyik falu környékét szerveztük meg if-
júsági falumunkára. A román hatóságok persze, ir-
redentát sejtettek munkánkban és mindinkább 
rossz szemmel nézték működésünket Mult ősszel 
azután annyira terhes lett az állandó ellenőrzés, 
kutatás és megfigyelés, hogy nem volt más vá-
lasztásom, el kellett jöjjek . . . 

Mennyi szenvedés, rosszakaratú akadékoskodás 
és megalázás kellett sújtsa ezt a csendes, sze-
rény, de izig-vérig magyar fiút, amig elszánta ma-
gát arra, hogy elhagyja szülővárosát . , . 

— M a t y i , egyesületünk egyik titkára, vala-
mennyiünk között a legfiatalabb, nagyon ugrik, ha 

gedi szegény gyermek élvezi az ingyenes nya-
ralás örömeit ugyancsak a Gyermekvédő Liga 
költségén, az OTI pedig most ütalt be 200 fia-
talkorú biztosítottat, akik turnusonként nyer-
nek majd elhelyezést az üdülőtelepen' 

A gyermekei valamennyien jól érzik ma-

gukat és az eddig eltelt rövid idő alatt is 

lényeges súlybeli gyarapodásra tettek szert az 

egészséges életmód és a jó táplálkozás követ-

keztében. Az üdülőtelep vezetősége különös 

gondot fordít arra, hogy a gyermekek táplál-

kozása elsőrendű legyen. Ennek igazolására 

álljon itt a gyermeksereg vasárnapi menüjé-

nek étrendje? húslevest, borjúpörköltet ubor-

kával, krémeelepényt és almát ebédeltek a 

telep gyermekei vasárnap délben. A vezetőség 

szórakoztatásukról is gondoskodik; a szegedi 

filmszínházak igazgatóinak jóvoltából meg 

szokták tekinteni az arra alkalmas filmeket. 

A népjóléti üdülőtelepének szezonja késő 

őszig tart, amíg csak jó idő lesz! 

kétségbe vonják erdélyi voltát — mondja informá-
torunk — tessék csak megpróbálni! 

— Ugy-e, nem vagy erdélyi, hiszen itt szület-
tél Szegeden? — kockáztatjuk meg a kritikus kér-
dést. 

— Még hogy én? morgolódik. Minden roko-
nom ott lakik, szüleim is ott születtek, de édes-
apám tisztviselő, igy születtem én Szegeden. De 
minden nyáron otthon vagyok, jobban ismerem 
Erdélyt , . , 

— Sikerült! — vágja közbe mosolyogva pjpája 
mögül az irodá vezetője. 

De már megkezdődött a hivatalos óra, Jönnek 
a Szegedre került székelyek. Idősebb fehérb»juszu 
bácsi kopogtat be óvatosan: 

Olvasám az ujságban, hogy összeirnák a szé-
kelyeket, gondolom, én is bediktálom magam . . . 

Már kopog is az Írógép, gyüjtki az adatokat. Las-
sanként megtelik az egész helyiség, minden asz-
talnál folyik a munka. Szinte jobb is, hogy egye-
dül maradtunk, igy legalább körülnézhetünk egy 
kicsit. Fiatalok és öregek, asszonyok és férfiak 
vegyesen ülnek az asztalok előtt és diktálják szü-
letésük helyét: Marosludas, Csikcsekefalva, Krédi-
vásárhely, Gycrgyóíalu, Csikménaság, Köpec, Tus-
nád, Barátos, Maro6felfaIu . . . 

A jelentkezők nagy része katona-, csendőr-, 
rendőraltiszt. A főiskolát végzettek tulnyomórészc 
orvos. Sok a jogvégzett is. Tanár sokkal kevesebb, 
Néha felfigyelnek, amikor kiderül, hogy a szom-
széd asztalnál »valló« — földi. Ilyenkor azlán, 
amint a »hivatalos rész*-szel végeznek, összeve-
rődnek beszélgetni. Egy-kettőre közös ismerősök-
re akadnak s pár perc múlva már fáj elválni, hisz 
olyan jól »összekerüléoek« . . , 

Bucsu előtt az iroda vezetőjéhez fordulunk, aki 
azonban egy-kettőre elháritja ezt a cimet: 

i— Itt nincs vezető és nem vezető! Mindnyájan 
igyekszünk annyit adni, amennyi telik tőlünk, kikl 
a maga munkakörében. Van, aki a névsort tudja 
összeállítani tüneményes gyorsasággal, van, aki 
a legkisebb faluról is megmondja az első pillan-
tásra, merre fekszik és van, akinek a szervezés-
hez vaD érzéke. a cél azonos ég a munka — ha 
jól végzett egyenrangú. A célunk egyébként az, 
hogy minden erdélyit nyilvántartsunk, hogy ami-
kor esetleg az illetékes köröknek szükségük len-
ne számszerű adatokra, vagy megbizható munka-
erőkre, nálunk már készen álljon a kimutatás: 
hányan jöttek, kl hová szeretne visszaférni, kt 
mikhez ért Már eddig mintegy hatszáz család, il-
letve egyen van nyilvántartásba véve, de ugy hisz-

DECMAG7ARORSZAG 
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Leica 
kiállítást tartunk 
augusztus 12. 13. és 14-én a Tisza-szál ló-

ban, amelyre az érdeklődőket tisztelettel 

meghívjuk. 

Bemutalásra kerülnek LEICA fotógépek, 

különféle gyújtótávolságú objektívekkel, 

LEICA tartozékok mind amatőr, mind pe-

dig műszaki és tudományos célokra. 

A kiállítás veactője báró Pechmann Henrik 

úr a welzlari Leitz-cég szakembere, az érdek-

lődőknek szívesen szolgál hasznos felvilá-

gosításokkal. Közelebbi felvilágosítást a fo-

tókereskedők nyújtanak." 

szük, ez a szám még a nyolcszázat is el fogja émf, 
ha minden erdélyi jelentkezik. 

— Nagyon kérem a Szerkesztő Urat — mondja 
még —, emelje ki, hogy a munka sürgős, ínég fel 
kell dolgoznunk minden adatot és az összeírásnak 
ezzel együtt be kell fejeződnie kedden estére. Sa-
ját érdeke tehát mindenkinek, hogy még a keddi 
nap folyamán jelentkezzék irodánkban. A torló-
dás elkerülése végett hivatalos óráiDhat kibőví-
tettük és egyfolytában tartunk szolgálatot reggel 
9 órától délután 6-ig. Akinek kényelmesebb, ha 
diktálhatja adatait az Erdélyi Férfiak Egyesülete 
elnökségénél is (Baross-utca 2., földszint, jobbra), 
amellyel mi teljes mértékben együtt dolgozunk. 

A fontos munkát minden anyagi ellenszolgál-
tatás nélkül, kizárólag a segitenivágyásból végző 
fiatalok kérését ezúton továbbítjuk a Szegeden élő 
erdélyieknek. 

Vlllamosszerencsétleiis£g 
a Boldogasszony-síi gárufon 

(A Délmagyarország munkatársától) Sú-

lyos kimenetelű villamosszerencsétlenséghe? 

hívták vasárnap délután a szegedi mentőket. 

Délután 5 órakofl a Boldogasszony-sugár út és 

Zerge-jitca sarkán a belváros felé haladó vil-

lamos előtt akart átjutni Bravinácz István 

Szent István-tér; 8. szám alatt lakó tanuló. AJ 

villamos ütközője elkapta a szerencsétlen kis-

fiút ée a tanuló a villamos alá került. A SÓ1-

lamoB néhány méteren át magával vonszolta; 

Bravinácz Istvánt, amig a villamos vezetőjd 

teljesen megállította a kocsit. A szerencsétlen-

ség színhelyén percek alatt nagy tömeg verő-

dött össze. A mentők a tanulót kar- és lábtö-

réssel emelték ki a villamos alól ás beszállí-

tották' a sebészeti klinikára. A szerencsétlen* 

ség körülményeinek tisztázására a rendőrség 

megindította a nyomözást , 

Párisi Nagy Áruház Rt. 
Szeged (Csekonics ésKiss-utca sarok) 

KERÉKPÁR ALKATRÉSZEK 

Klipsz csavar 4 drb —10 
Nadrágszoritó recés 2 drb —.11 
Nyeregleszitő csavar —14 
Hátsó tengely anya 3 drb -.18 
Lapos olajozó —18 
Konusz kulcs —.18 
Gumi ragasztó í tubua —.14 
Láncfeszítő 2 drb —2U 
Nyereg spirál rugó —20/ 
Lapos kulcs — 24 
Pumpatartó szárnyas 2 drb - 2 4 

Hátsófény sárvédőre —.24 
Névtábla —.24 
Dinamó huzal első —.28 
Első tengely sima —38 
Hátsó tengely sima — 48 
Pedál tengely —58 
Nyeregklóbni -.38 
Sárhányódisz —68 
Sárvédő garnitúra 35 mm-e» P 128 

Kovácsolt csomagtartó P L38 
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t a i s t i o m a 

tddíy 600 erdélyi csatádat küldtek fet U ittak fovzc a tá*a*a* 

dotyazá fiatalak adatyyiiiio- iiadáíákah. 


